

## ГОТОВИТЬСЯ К ПУТИНЕ

В 1944 году наш округ недодал государству многие тысячи центнеров рыбы. Особенно большой прорыв в выполнении плана рыбодобычи рядом рыбозаводов и колхозов был допущен во втором квартале. Объясняется это тем, что рыбозаводы и колхозы не подготовились своевременно к путине. В массовый ход рыбы такие колхозы, как „Искра“ (д. Мануйлово), им. Ленина (д. Фролы), „Крупный колос“ (д. Ярки) и другие приступили к весеннему промыслу лишь в двадцатых числах мая. Между тем протоки очистились от льда и массовый ход рыбы на реке Иртыш наблюдался в конце апреля и в начале мая. Весенняя путина в истекшем году застала также врасплох многие рыбозаводы и колхозы Сургутского и Микояновского районов.

Подобные явления нельзя допускать в этом году. Надо помнить руководителям рыбхозхозяйственных организаций, председателям и бригадирам лова колхозов, что весенняя путина играет решающее значение в выполнении годового плана рыбодобычи. Именно весной надо брать рыбу штурмом, ловить ее на протоках, в заливах, в сорах и озерах. Весной предоставляется наибольшая возможность применить комбинированный промысел — одновременно вести лов неводами, сетями, фитилями, режовками, мордами и другими ловушками.

Наступила вторая половина февраля. До весенней путины остается два месяца. Между тем не видно, чтобы рыбозаводы, МРС и колхозы по-настоящему развернули подготовку к весеннему промыслу рыбы.

Колхозы, обслуживаемые Самаровской МРС, до сих пор не имеют планов подготовки к путине. В Шапшинском колхозе „13-й Октябрь“ и рыбу не ловят, и к путине не готовятся. Председатель Лыткин стал на путь дезорганизации всей работы в колхозе и особенно рыбодобычи. В январе этот колхоз дал государству только 3 центнера рыбы, в феврале и того меньше. А ведь этот колхоз находится под боком рыбхозсоюзам и МРС.

Каждый рыбозавод, участок, колхоз, не ослабляя зимний промысел рыбы, не медля ни одного дня, должен развернуть подготовку к путине. Надо не только своевременно отремонтировать, соорудить новые ловушки, но и заранее подготовить гребки и моторный флот, рыбацкие избушки. Весь многообразный комплекс работ по подготовке к весеннему лову рыбы необходимо выполнить так, чтобы путину встретить во всеоружии.

Товарищи рыбаки в рыбацком округе! Подготовим четвертой военной путине большевистскую встречу!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 36 (3002) |

Воскресенье, 18 февраля 1945 г

| Цена 20 коп

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 16 февраля

В течение 16 февраля северо-восточнее и севернее города Быдгощ (Бромберг) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Клайн Ташау, Ешево, Ласковиц, Буциг, Людвигсталь, Клайн Гацно, Шмид-брух.

В Познани продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживающего район Цитадели и четыре пригорода на восточном берегу Варты.

Западнее города Грюнберг наши войска, продолжая наступление, вышли на реку Бобер, заняв при этом более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ротенбург, Тимендорф, Рудорф, Дойч Загар, Коссар, Вейсиг, Рейхенау. За 15 февраля в районе южнее города Грюнберг наши войска взяли в плен более 1.500 немецких солдат и офицеров и захватили склад-арсенал, в котором находилось 350 орудий, 1.500 орудийных и минометных стволов, 1.500 тяжелых пулеметов и большое количество боеприпасов.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау (Бреславль). В ходе наступательных боев наши войска заняли в этом районе более 200 населенных пунктов, в том числе города Хундсфельд, Дойч Лисса, Вавзен и крупные населенные пункты Маргарет, Драгенбрунн, Закрау, Пашкервиц, Шебиц, Шенгартен, Добрюкк, Клеттендорф, Каттерн, Графторн.

В лесах северо-западнее Будапешта наши войска завершили ликвидацию разрозненных групп противника, прорвавшихся из западной части города. За 15 февраля в этом районе наши войска взяли в плен свыше 3.400 солдат и офицеров противника и подобрали на поле боя 200 вражеских пулеметов, 4.000 винтовок и 1.500 автоматов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 15 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 117 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

\*\*\*

В городе Познань наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Немцы засели в Цитадели, а также в пригородах на восточном берегу реки Варты и оказывают упорное сопротивление. Советские пехотинцы и артиллеристы, уничтожая огневые точки и живую силу противника, очищают от врага один дом за другим. За день истреблено до тысячи гитлеровцев. Захвачено 78 пулеметов, 3 тысячи винтовок и автоматов, 2 склада с военным имуществом, 3 тысячи снарядов и 2 тысячи ручных гранат. Взято в плен 550 немецких солдат и офицеров.

Западнее города Грюнберг наши войска развили наступление. Противник соорудил у шоссе на дороге узлы сопротивления с дотами и дзотами. Особенно сильно укреплены перекрестки дорог. Советские пехотинцы и современные их артиллеристы, совершая обходные маневры, блокируют и уничтожают опорные пункты обороны противника. Наши войска с боями про-

двинулись вперед на 20 километров и на широком фронте вышли к реке Бобер в ее нижнем течении. После упорных боев советские части овладели сильно укрепленным опорным пунктом Ротенбург, расположенным на левом берегу реки Одер. Немецкие укрепления были обращены к реке, на север. Наши войска атаковали этот крупный населенный пункт с юга и юго-востока. В уличных боях вражеский гарнизон был разгромлен. Захвачено много трофеев.

\* В районе города Бреслау (Бреславль) происходили ожесточенные бои. В результате успешных наступательных действий наших войск с плацдармов северо-западнее и юго-восточнее Бреслау, этот сильнейший опорный пункт обороны немцев и крупный промышленный центр был почти полностью окружен. В распоряжении противника оставался лишь незначительный коридор шириной в 8 километров. Немцы старались во что бы то ни стало удержать в своих руках железную

и шоссе на дороге Бреслау — Франкштайн. Мощными ударами с трех сторон советские части сломали сопротивление гитлеровцев и сегодня завершили полное окружение города Бреслау. Развивая успех, наши войска заняли более 200 населенных пунктов и выбили немцев из города Дойч Лисса, расположенного в 7 километрах к северо-западу от Бреслау, и населенного пункта Каттерн (6 километров южнее Бреслау). За день боев уничтожено 37 немецких танков, 16 бронетранспортеров и более 50 орудий.

\* Наши войска в лесах северо-западнее Будапешта закончили ликвидацию разрозненных групп немцев, прорвавшихся из западной части города. У многих немецких солдат, взятых в плен, обнаружены золотые часы, золотые и серебряные ложки и другие драгоценности. Все эти вещи немцы награбили у жителей города Будапешта.

\* За последние дни наши войска в Восточной Пруссии взяли в плен большую группу немецких офицеров. Многие из них сдались в плен вместе с солдатами своих подразделений. Захвачен в плен штаб 927 полка 286 немецкой охранной дивизии. В числе пленных командир полка майор Вильгельм Фоссе и его адъютант обер-лейтенант Клаус Зейде. Пленный обер-лейтенант Клаус Зейде сообщил: „Штаб полка потерял связь с командованием дивизии и со своими подразделениями. Мы бежали в лес, где после трехдневных блужданий были взяты в плен“.

Пленный лейтенант 286 дивизии Рихард Мюллер заявил: „После тяжелых боев мелкие разрозненные группы солдат собрались на дивизионном сборном пункте. Меня назначили командиром сборной роты. Чтобы предупредить бегство солдат, командование приказало отобрать у них солдатские книжки. Однако эта мера не помогла. Мои карманы были битком набиты солдатскими книжками, но солдат у меня не оказалось. Почти все они рабежались. Я махнул на все рукой, пошел навстречу русским и сдался в плен“.

(Окончание см. на 2 стр.)

Трудящиеся округа горячо приветствуют и делом отвечают на решения Конференции руководителей трех союзных держав

## В ЦЕХАХ ПРОМКОМБИНАТА

С большой активностью прошел митинг в коллективе Ханты-Мансийского промкомбината, посвященный обсуждению решения Крымской Конференции руководителей трех союзных держав.

Обсудив решения Конференции, рабочие, служащие и инженерно-технические работники промкомбината приняли на себя дополнительные производственные обязательства. Февральский план решено выполнить ко дню XXVII годовщины Красной Армии, а квартальную программу завершить к 25 марта.

Рабочие-стахановцы обязуются значительно увеличить производительность труда. Мастер столярно-мебельного цеха Нижеме-ренко обещает дневной график выполнения на 182 процента; мастера Казанцев, Голднер, Заварухин, Федосеев — на 130—160 процентов.

В. Бирюков.

## В коллективе горкомхоза

В ответ на решение Конференции руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании, рабочие городского коммунального хозяйства к XXVII годовщине Красной Армии взяли конкретные обязательства.

На проходившем митинге 16 февраля начальник горкомхоза т. Губин сказал, что горкомхоз февральский производственный план выполнит на 110 процентов, улучшит работу коммунальных предприятий — бани, парикмахерской, водопровода.

От коллектива работников бани выступил Лоскутов, заявив, что „февральский план выполним на 130 процентов“.

Прораб Леонтьев и рабочие стройгруппы обязались выполнить февральский план на 145 процентов.

Зыков.

## Митинг работников окрсовета

Состоялся митинг коллектива работников окружного Совета депутатов трудящихся и его отделов, посвященный решению Крымской Конференции руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Великобритании и США. О результатах работы Конференция сообщила заместитель председателя исполкома окрсовета т. Трусов. Он призвал рабочих и служащих честно трудиться на своих постах, усилить помощь героической Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

М. Фишман.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

На другом участке сделан в плен командир 400 немецкого запасного батальона лейтенант Гельмут Пауль вместе с 76 солдатами. Пленный лейтенант рассказал: „В немецких частях, окруженных в Восточной Пруссии, творится хаос. Командование приказало держаться до последнего солдата, но этот приказ невозможно выполнить. Солдаты видят, что дальнейшее сопротивление бесполезно. Часть из них переделалась в гражданское платье и отказалась выполнять мои приказания. После всего виденного и пережитого мною в январе 1945 года было бы безумием продолжать борьбу. Собрав остатки своего батальона, я сделался в плен“.

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Подготовка к весенним работам на огородах рабочих и служащих

Президиум ВЦСПС принял решение о подготовке к весенним полевым работам на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих в 1945 году.

Профсоюзным организациям предложено добиваться дальнейшего расширения посевных площадей и повышения урожайности картофеля и овощных культур, привлекать к огородничеству вновь пришедших на производство рабочих и особенно семьи военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. Большое внимание следует уделить широкому развитию индивидуального и коллективного огородничества среди рабочих и служащих Украинской, Белорусской, Молдавской, Литовской, Латвийской, Эстонской ССР и других районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Фабрично-заводские, местные комитеты профсоюзов и огородные комиссии должны установить постоянный контроль над проведением агротехнических мероприятий — своевременным вывозом удобрений, тщательной обработкой почвы, посевом и повседневным уходом за культурами. Необходимо организовать по этим вопросам доклады, лекции, беседы, консультации, следить за тем, чтобы каждый огородник заготовил необходимый семенной материал до начала весенних работ.

Президиум ВЦСПС рекомендует профорганизациям и огородным комиссиям добиваться в нынешнем году увеличения посева бобовых культур на огородах рабочих и служащих.

(ТАСС).

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXVII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

### Обязательства чучелинских рыбаков

Ловцы нашего колхоза по-стахановски ведут промысел рыбы. На облов Чучелинской старицы выставлено два невода, 43 морды и 10 фитилей. За сутки добывается до тонны рыбы. В первом квартале по плану надо было добыть 100 центнеров рыбы, а к 15 февраля выловлено уже 120 центнеров.

Хорошо работают про-

мысловики Михаил Прокопьевич Сумрин, Августа Петровна Чучелина, Дарья Григорьевна Лыгсова, Прасковья Ефимовна Тавлина.

К дню XXVII годовщины Красной Армии рыболовы нашего колхоза обязались квартальное задание перевыполнить вдвое.

Н. Ушаев,

председатель Чучелинского наплавного колхоза

### 384 пуда рыбы за декаду

Рыбаки и рыбаки Глазовского рыбучастка, включаясь в социалистическое соревнование в честь XXVII годовщины Красной Армии, решили выполнить квартальный план лова рыбы к 23 февраля. Обязательства рыбаков подкрепляются боевой работой. К 15 февраля квартальный план рыбодобычи участком выполнен более чем на 60 процентов.

Лучших производственных показателей добились рыбаки Чебуковского колхоза „2-я Пятилетка“, где февральский план рыбодобычи за 15 дней выполнен на 132 процента. С 5 по 15 февраля чебуковцы добыли 384 пуда рыбы.

Переплеткин.

### За два квартальных плана

ПОЛНОВАТ (по телеграфу). Дружно работают рыбаки Комудванского колхоза имени Сталина (Микояновский район) соревнуясь в честь XXVII годовщины Красной Армии, производительность труда на промысле они увеличивают с каждым днем. Звенья Савиной Варвары Михайловны и Савиной Анастасии Павловны к 12 февраля выполнили квартальные планы на 276 процентов.

Победоносное наступление Красной Армии вдохновляет комудванских рыбаков на еще более упорный труд. Они обязуются к 23 февраля план первого квартала по рыбодобыче выполнить на 200 процентов.

А. Кузнецов.

### ПУШНИНА СВЕРХ ПЛАНА

Пушники Троицкого рыбкооп. соревнуясь в честь XXVII годовщины Красной Армии, с каждым днем многожат свою производственную активность. Охотник В.П. Шаламов выполнил свое квартальное задание по пушзаготовкам на 310 про-

центом, И.Н. Пуртов — на 254, Н.Е. Редкин — на 309 процентов. Все эти стахановцы премированы рыбкоопом протоварами. До 23 февраля каждый из них обязался сдать заготпункту пушники еще на 200 рублей.

Плотников.

## Итоги поселкового смотра художественной самодеятельности

Закончился поселковый смотр художественной самодеятельности. К участию в смотре было допущено 9 коллективов в составе 200 человек.

На смотре были показаны вокальные, хоровые и сольные номера, мелодекламация, художественное чтение, танцы, скетчи, национальные выступления. На выставку были представлены рукодельные работы, игрушки и рисунки.

Поселковой комиссией лучшие участники смотра художественной самодеятельности премированы и награждены похвальными грамотами.

Коллективные премии получили: хор учащихся Ханты-Мансийского педучилища (руководитель В. Я. Крюковский), танце-

вальный кружок ДНС (руководитель Д. А. Ольшевская), хантыйский хор учащихся педучилища.

Индивидуальные премии получили Ренев (студент рыбтехникума — автор стихотворений „О Ленинграде“, „Подвиг Александра Матросова“ и „Дочь-патриотка“), Картина (студентка педучилища) за исполнение гимнастических упражнений, Басаргина Нина Ивановна (работница горпромкомбината) за художественную вышивку коврика „Тройка“.

Присуждены также премии студентам Ханты-Мансийского педучилища Пухленкиной, Петрушкиной, Волгиной, Зайцевой, Орловой и другим; учащимся средней школы Беловой, Борчан, Раппопорт, Мотопину, Воронцову, студен-

ту рыбтехникума Кришталь; членам ансамбля ДНС Ламбиной, Гарбуз и Новик.

Премированы руководители самодеятельности педучилища и ДНС т. Крюковские В. Я. и Л. Я., Ольшевская и Раппопорт.

Т. Огорелкова, Муравьев, Краева, Галицкая, Свердлова, Оманова, Аврина, Колесников, Вахрушева М. П., а также струнный оркестр педучилища, духовой оркестр ДНС, мансийский хор педучилища, ансамбль ДНС награждены похвальными грамотами.

Поселковая комиссия объявила благодарность директору педучилища тов. Величку за хорошее руководство подготовкой учащихся педучилища к смотру самодеятельности. Отмечено добросовестное отношение и активное участие в смотре аккордеониста Гурфель.

## План проведения кросса в Ханты-Мансийске

Сегодня в 12 часов дня начнутся соревнования лыжных команд. Старт у здания рыбтехникума. В соревновании примут участие коллективы горрыбкооп, госрыбтреста, рыбакколхозсоюза, школы юнгов, учебного комбината, горкино, окрисполкома, ДСО „Медик“, электростанции, госбанка, леспромхоза, НКВД и НКГБ.

Организации, не выставившие полное число участников кросса 18 февраля, выставляют 22 февраля. 22 февраля кросс начнется с 5 часов вечера. Старт у здания рыбтехникума.

20 и 24 февраля кросс начнется с 5 часов вечера. В кроссе примут участие команды: многопромсоюза, горпромкомбината, окружка ВЛКСМ, редакции, колхозной школы. Старт у здания рыбтехникума. Организации, не выставившие полного числа участников кросса 20 февраля, выставляют их 24 февраля.

Заключительные соревнования по кроссу состоятся 25 февраля в 12 часов дня. Старт у рыбтехникума. В соревнованиях примут участие средняя школа, рыбтехникум, педучилище, фельдшерско-акушерская школа, учебный комбинат, горпромкомбинат, Самаровская средняя школа рыбтреста, леспромхоз. Все они выставляют по команде юнгов — 3 человека, на дистанцию 10 километров, и по команде девушек — 3 человека на дистанцию 3 километра. Остальные организации и учреждения выставляют по одной команде девушек или юношей.

Весь кросс юноши до 16 лет проходят дистанцию на 3 километра, девушки до 16 лет — на два километра, мужчины — на 10 километров, женщины — на 3 километра. Зачетное время по нормам ГТО.

Оргкомитет.

## ПОЧЕМУ КОЛЛЕКТИВ ГОСРЫБТРЕСТА В СТОРОНЕ ОТ КРОССА?

Профсоюзно-комсомольский кросс в честь XXVII годовщины Красной Армии начался. Рыбтехникум, кооперативная школа по-настоящему подготовились к кроссу. В рыбтехникуме скомплектовано 13 команд, в которых 260 человек. Некоторые из них ежедневно тренируются в ходьбе на лыжах. В торгово-кооперативной школе скомплектованы 4 команды. Все они каждый день делают переходы на 3 километра.

Однако не везде готовятся к кроссу. К примеру, в коллективе госрыбтреста команды еще не сформированы, лыж недостаточно.

На вопрос: „Почему у вас люди не участвуют в кроссе?“ — секретарь первичной комсомольской организации т. Митина и председатель месткома профсоюза т. Марченко отвечают: „Люди у нас высшего технического состава — инженеры, начальники отделов и т. д. Они загружены работой“.

Первичной организацией ВЛКСМ госрыбтреста и окружному комитету профсоюза рыбаков необходимо немедленно приступить к комплектованию лыжных команд и принять участие в кроссе.

Н. Шаляпин.

Смотр вскрыл существенные недостатки в развитии художественной самодеятельности. Такие коллективы, как горпромкомбинат, торгово-кооперативная школа, ФАШ, окружная контора связи, начальные школы № 1 и № 2 не были допущены к участию в заключительном смотре. Слабо подготовилась к смотру и средняя школа.

С 1 марта будет проходить окружной смотр художественной самодеятельности. Уже сейчас надо начать подготовку к нему. Seriously подобрать репертуар и показать на смотре подлинные образцы художественной самодеятельности.

Кимансе

За ответ. редактора  
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.